

# LA REGION

REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES  
Gómez Oreda, 7 - Tel. 1807  
SANTANDER

PRECIO DE SUSCRIPCION  
Para España, SEIS pesetas trimestre  
Número suelto, DIEZ CÉNTIMOS

Sábado, 21 de octubre de 1933

DOS EDICIONES DIARIAS

Diario demócrata de la tarde

FRANQUEO CONCERTADO

Año X.-2.ª Epoca.-Número 3.699

## Los socialistas inauguran su campaña electoral

Anoche, en el Cine Europa de Madrid, han inaugurado los socialistas su propaganda electoral, de forma amplia, generosa, y dándole una importancia merecida; porque del acto celebrado han de partir las principales posiciones que adopte el socialismo español en sus contestaciones a las interrogantes que le hace la opinión, por su intervención en el Gobierno.

Los tres ex ministros socialistas han marcado una directriz franca, enérgica, que obligará a pensar a sus adversarios y a los que permanecen impasibles en la cuestión política. En los discursos de anoche ha habido dos aspectos, que han destacado sobremedura. El uno, el de defensiva contra las acusaciones acerca de la economía nacional, que todo el mundo ha achacado intencionadamente a los socialistas. El otro, la franca posición de luchar, ya triunfantes en las elecciones, ya derrotados, vislumbrándose que sin desdenar la democracia para gobernar, están dispuestos a hacerse respetar de todas las formas.

En los tres discursos pronunciados se nota un perfil enérgico de los socialistas, un perfil discrepante de lo que venía siendo hasta aquí el socialismo español. Los meses de colaboración, plétóricos de enseñanzas, les ha obligado a rectificar una línea democrática que querían para sí y para todos que se observara; pero que la práctica, la misma vida, les ha impedido observar, como era su propósito.

En estos discursos, los tres ex ministros han coincidido y contestado ampliamente sobre la economía nacional, y han contestado basándose en estadísticas, en cifras, en hechos mundiales, para rechazar lo que intencionadamente se les achaca, y en los argumentos empleados se ha visto que la economía nacional no se ha perjudicado en nada con la colaboración socialista, sino que, tácitamente, estrictamente, no se ha hecho más que lo que de antemano se había acordado por todos los republicanos, se hallen o no se hallen en el Poder.

Los aplausos de la concurrencia han subrayado los párrafos de los oradores, que tenían marcada tendencia extremista. ¿Es un sistema precursor del socialismo, decidido a hacerse respetar? Solamente lo recogemos y lo brindamos a nuestros lectores socialistas. Largo Caballero ha dicho que han huido de ir a un instante de violencia, pero que, no obstante, habrá de llegarse. Las razones poderosas que ha empleado en su discurso, valiente de fondo y de forma, marca un matiz al socialismo que nosotros aplaudimos sin reservas. Democracia siempre; pero si no hay comprensión en esta democracia, que haya dictadura. ¿Lo ven? ¿Nuestros socialistas de la Montaña? Creemos que sí, porque hasta el ponderado Fernando de los Ríos ha dejado entrever una diversa posición de la que era peculiar en él, y ha sido así por la enseñanza obtenida como ministros, donde han llegado a ver que ha quedado incumplido el compromiso revolucionario; donde, si bien los socialistas aceptaron leyes como la de Orden público y otras, los republicanos aceptaban la de Términos municipales y otras, que más tarde se han asustado y desertado del puesto que tenían.

Señalamos la importancia de estos discursos y recomendamos su lectura, que habrá de publicarlos taquígraficamente "El Socialista" que llegará aquí mañana. Celebraríamos que las enseñanzas que vierten los tres ex ministros socialistas sirvieran de línea de conducta a los socialistas montañeses, porque intrínsecamente tienen una pauta a seguir de tal importancia, que marcará en las elecciones del día 19 un matiz decididamente marxista. Puramente marxista. Que así sea, para bien del mismo socialismo. Tomen nota los trabajadores de los descargos y frases de los tres oradores aludidos, y rechacen la oferta engañosa que se les hace en estos instantes históricos. Serán los trabajadores los primeros beneficiados, y sus hijos después, como herederos suyos.

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte 2012

## Grandioso mitin socialista Los ex ministros señores De los Ríos, Prieto y Largo Caballero, pronuncian importantes discursos

(Por Radio y Teléfono)

MADRID.—Desde mucho antes de la hora anunciada, la clase trabajadora se dirigió al Cine Europa para oír los discursos que previamente se habían anunciado, los cuales habían de revestir gran importancia.

Determinados elementos se proponían amalgamar el acto, viéndose fallidos sus propósitos, ya que desde los primeros momentos se dispusieron los socialistas a servir de agentes de orden.

A los oradores se les recibió con una atronadora salva de aplausos, que se repitieron con grandes vivas al aparecer en el escenario, hallándose el local rebosante de público, que parecía un hormiguero.

El presidente de la Casa del Pueblo y ex diputado, Trifón Gómez, presidió el acto, que fue inaugurado con unas palabras de iniciación de la campaña electoral, diciendo que la candidatura socialista, tal y como estaban las cosas, representaba la defensa de la República, en la forma que se implantó el año 31. Aconsejó la necesidad de triunfar, porque, de lo contrario, la dictadura militar habría de implantarse.

### FERNANDO DE LOS RÍOS

Al levantarse a hablar el ex ministro de Estado y de Instrucción pública, suscitó una formidable ovación, con vivas al Socialismo y a la Unión General de Trabajadores. Hecho el silencio, el señor De los Ríos pronuncia un discurso, que es una invitación a los republicanos verdaderos para que cumplan con su misión en estos instantes y no consientan ser apoderados de la República aquellos elementos que habían de producir trastornos en la vida nacional.

El orador maneja cifras mundiales, para demostrar que la crisis que azota a los países es consecuencia natural de la desaparición del capitalismo; crisis ésta que no se ha enseñoreado en España con toda la magnitud, citando estadísticas de exportación y de importación.

Habla después del catolicismo, al que atacó por su conducir, intranquilizando a los corazones españoles, ya que se recurre al púlpito y al confesionario para verter la falsedad y la injuria, llegando a una situación que la Prensa española la silencia.

Termina su discurso aconsejando a los socialistas que vayan camino del triunfo, marchando en la vanguardia. (Atronadora salva de aplausos y vivas).

### INDALECIO PRIETO

Como a don Fernando, se le acoge con estruendosa ovación y vivas, que duran largo rato. Hecho el silencio, empieza dedicando un saludo a los que están presentes y a los que, invisiblemente, por medio de las ondas, oyen en toda España.

Habla de la pujanza del Partido Socialista, cuando se le extendió certificado de defunción, al que se le teme su triunfo electoral, preparándose a evitarlo todos los partidos y tendencias.

En un párrafo jocoso se refiere al trío Alba-Lerroux-Melquíades Alvarez, a los que considera el "trío de la beneica", y que para completar el cuarteto falta el conde de Romanones, considerando que van al régimen a rejuvenecerle, llamando al señor Lerroux, el Voronoff de la política.

El señor Prieto examinó detenidamente cifras de varios países, sobre giros retenidos, probando con ello que la causa de la depresión económica no obedece a la permanencia en el Poder de los tres ministros socialistas, sino a causas naturales y lógicas, como lo comprueba con estadísticas que lee.

Analiza la situación social y los motivos de verse atacada, que en vez de contribuir a la depresión la han acrecentado, y después de un párrafo vibrante y enérgico, termina su discurso dirigiéndose a los socialistas, para que se pongan en pie para la lucha. (Atronadores aplausos y vivas se oyen en el salón).

### FRANCISCO LARGO CABALLERO

Al levantarse hablar Largo Caballero, se oye una formidable ovación, que dura varios minutos, dándose diversos vivas, que son contestados con entusiasmo indescriptible, tardando varios minutos en hacerse el silencio.

El ex ministro del Trabajo empieza recordando las palabras que pronunció en este mismo local de hoy, acerca de lo que iba a ser la República española al siguiente día; y lo sería, seguramente, si los republicanos no rectificaban como él les invitaba a hacerlo.

Dice que afirmó que el Parlamento iba a ser disuelto al siguiente día, como así mismo dijo que el Gobierno Lerroux no viviría arriba de tres días, habiendo una minoría socialista que se dispusiera a cumplir con su deber. Y como se figuraba, sucedió. El señor Lerroux se presentó en las Cortes con la intención de obtener el decreto de disolución; pero a este propósito le salió al encuentro la minoría socialista, presentando una proposición de desconfianza al Gobierno Lerroux, con el fin de que aquél no obtuviera el decreto de disolución de Cortes, dándose más tarde el caso de que se formara un Gobierno con ministros que habían sido como el señor Lerroux, incluidos en el artículo 75 de la Constitución.

En otro párrafo, el señor Largo Caballero dice que hay que reconocer un hecho histórico, donde después de que el señor Lerroux no pudo evitar la votación que le negaba la confianza el Parlamento, se formase un Gobierno incurso en el artículo 75 de la Constitución, una vez que se obliga a dimitir a otro Gobierno que obtiene la mayoría de votos en el Parlamento, cuando este Gobierno presenta un índice de leyes para su aprobación y dar por terminado el período Constituyente, preguntándose el señor Largo Caballero: ¿Va a ser esa la República española? ¿Va a ser ese el régimen parlamentario?

A este propósito recomienda el orador que no se olvide este particular, y dice que si se quiere que vivamos dentro de la Constitución, habrá de ser cumplido todo, tanto los de arriba como los de abajo; no se puede dejar incumplida ni por otros ni por otros, para que sea acatada por el pueblo.

El señor Largo Caballero se extraña de que en el decreto de disolución se diga que aquellas Cortes han terminado su misión, cuando recuerda que en un Consejo—que no será indiscreto referir—, presidió por la más alta magistratura, se habló de que las Cortes no habían terminado de cumplir su misión, que todavía las faltaba de aprobar el índice que se habló en el Consejo aludido, extrañándose el orador de que, después de haber referido esto en el Consejo celebrado, pone de relieve que aun faltaban por aprobar el régimen municipal, el régimen provincial, tan necesitado en la vida ciudadana, decidiéndose a disolver las Cortes, por estar

mar que éstas habían terminado su misión constituyente.

En otro párrafo, dice el orador que van los socialistas a la lucha electoral, con el sambenito de que los culpables de la situación actual son ellos, señalándose a los tres ministros del Partido como el blanco de todas las acusaciones, especialmente a él, al ministro de Trabajo, que soy yo mismo. ¿Por qué este encono con el ministro de Trabajo?

Senillamente, por esta razón: porque se votó la Ley de Términos municipales, ley ésta que, anulada, ha llevado el hambre a los hogares, como decía testificadamente el compañero Fernando de los Ríos en su discurso de esta noche, mencionando los hechos ocurridos en Andalucía con la suspensión de la vigencia de la Ley de Términos municipales, y se pregunta Largo Caballero: ¿No estaba la Ley de Términos municipales aprobada en el compromiso del Comité revolucionario?

Recuerda a este respecto el orador que muchos republicanos, muchos parlamentarios se han preguntado dónde constaba este compromiso en el dicho Comité revolucionario, a lo que se contesta diciendo que dicho compromiso se halla en el capítulo de la Reforma agraria, reforma que motivó el que la Ejecutiva del Partido Socialista y la Unión General de Trabajadores aceptaran la colaboración en la revolución, leyendo a este propósito el señor Largo Caballero el artículo cuarto, tratado y examinado en las conversaciones sostenidas en el Ateneo de Madrid y después en la Cárcel, siendo un compromiso adquirido para que ellos fueran

## TEATROS, CINES Y VARIETES

### TEATRO PEREDA

"Soy un fugitivo"

Refiriéndose a la película "Soy un fugitivo", que se estrenará esta noche en el Teatro Pereda, dice la revista de crítica cinematográfica "Nuestro Cinema", que es hoy día la única que no está supeditada a las empresas cinematográficas, que dicha película es la única cinta americana en la que se han dejado a un lado los planos sentimentales, en los que tan pródigos se muestran siempre los productores americanos, para presentar la odisea de un fugitivo de la prisión de Atlanta, en todo su realismo y su crudeza.

En este "film", que ha sido considerado, bajo el punto de vista de la realidad, como el mejor que se ha producido hasta el presente, representa el papel del protagonista el gran actor dramático Paúl Muni.

### COLISEVM

"Doña Francisquita"

A fin de complacer a numerosísimo público, que ha solicitado con insistencia la reposición de "Doña Francisquita", la empresa del Colisevm, deseando complacerlo, ha dispuesto que la preciosa zarzuela sea repuesta hoy, en la función de las seis y media, tomando parte en ella los principales elementos de la Compañía.

### GRAN CINEMA

"El rápido de Roma"

Con vertiginosa rapidez se suceden las escenas de este "film", representativo de la vida en los grandes expresos de lujo, y en el que son fi-

guras principales, el gran actor Conrad Veidt y la estrella cinematográfica Esther Ealston.

El argumento de la obra gira en derredor de un crimen cometido en un tren, desarrollándose la trama de manera fácil y entretenida, y siendo la interpretación de los protagonistas sumamente acertada.

### CAFE CANTABRO

La troupe Walkyria, que con tanto éxito actúa en este café, el predilecto de las familias, sigue contando sus actuaciones como llenos completos.

Acercas de esta simpática troupe nos comunican que dentro de breves días será aumentada por dos artistas más, que ya formaron parte de ella anteriormente.

### KURSAAL "LA TIERRUCA"

La escultural estrella frívola Gloria Albéniz, continúa imponiéndose en el escenario de este centro de atracción, tanto por su belleza de mujer como por su calidad de artista. Asimismo Nena Pilkford y Matilde Tapia, siguen siendo aplaudidas en sus respectivos números.

Mañana, domingo, se despiden, después de su brillante actuación, Gloria Albéniz y Matilde Tapia, y el lunes debutará la bellísima Mary Contreras, elegida "Miss Varietés, 1933".

### STAMBUL

Anoche debutó en "Stambul" la vedette moderna Victoria del Mar, obteniendo un grandioso éxito y siendo grandemente admirado el magnífico vestuario que presentaba, obra todo él del famoso modisto madrileño José Luis.

Igualmente hizo ayer su debut la bellísima bailarina y canzonetista Yuki, que confirmó con un éxito rotundo sus grandes cualidades artísticas.

**MARIA LISARDA COLISEVM**

Compañía Lírica Titular del teatro Calderón, de Madrid

Hoy, sábado, 21, a las 6,30 tarde.

Reposición de la aplaudida zarzuela, del maestro Vives,

**DOÑA FRANCISQUITA**

Cantada por María Teresa Planas, Selica Pérez Carpio, Ramona Galindo y Antonio Miras.

A las 10,30 noche.

Éxito enorme de la zarzuela de ambiente montañés, música de los maestros Alonso y Mediavilla,

**AIRES DE LA MONTAÑA**

Butaca de patio, 4,00; id. principal, 3,00, tarde y noche.

Mañana, domingo, estreno de la ópera española, MARIA, LA TEMPRANA

a la revolución. Y si esto es cierto, ¿por qué luego se ha llevado a cabo la campaña emprendida por los mismos republicanos que habían firmado este pacto con los socialistas? Esta actitud la califica el señor Largo Caballero de deslealtad y de algo más que de deslealtad.

Pasa a examinar el orador la primera medida tomada por el ministro del Trabajo, que fue el Seguro de Maternidad, que había aprobado en Ginebra, ratificándolo la monarquía, sin que llegara a cumplirlo y ponerlo en práctica, cosa que él llevó a cabo, porque así estaba acordado por España.

Analiza el orador las ventajas del Seguro de Maternidad, que pone a cubierto a la obrera, unas semanas antes y después de dar a luz, de aquellos peligros inherentes al parto. Y, para atender a este Seguro, pagan los patronos y pagan las obreras. De este Seguro de Maternidad habréis oído muchas veces de labios capitalistas que hay que resolver el mejoramiento de la raza española; pero cuando se trata de mejorarla, dejando a la obrera un descanso antes y después de dar a luz, para que no haya la mortalidad infantil que existe, según las estadísticas que se conocen, ¡ah!, entonces se protesta y se difama. Y nosotros decimos: ¿Se perjudica la economía nacional por que a la obrera se la ponga a cubierto de este grave mal?

### LEY DE ACCIDENTES PARA AGRICULTORES Y CONTRA TO DE TRABAJO

Otra ley que ha sido combatida porque perjudica, según ellos, a la economía nacional, es la de Accidentes a los agricultores. Pero, ¿es justo que, mientras la poseen los obreros de la ciudad, no la perciban los trabajadores del campo? ¿También se perjudican los intereses y la economía nacional por ello?

Los contratos de trabajo, ¿no existen en otros países? ¿Es que se puede sostener seriamente el que no haya contratos de trabajo? ¿Es que la situación del patrono es superior a la del obrero? ¿Es que es injusta esta ley de contrato de trabajo? ¡Ah! Es que hay una base en este contrato sobre vacaciones retribuidas. Pero, ¿no tienen vacaciones pagadas los empleados municipales, los de las Diputaciones, los del Estado, los militares? ¿Por qué no van a disfrutarlos los obreros? ¿También por esto se perjudica la economía nacional?

Es que los capitalistas no quieren prescindir de sus ganancias; pero estos capitalistas deben mirar a ver qué es lo que mas les conviene. Si seguir con la economía nacional o atender a que los despidos no sean injustos, como si un despido injusto perjudicara la economía nacional.

### LOS JURADOS MIXTOS ATACADOS

Viene también esgrimiéndose lo de los Jurados mixtos, creados para amparar al trabajador. ¿No se ha visto despedido un obrero por pertenecer a la Casa del Pueblo, por ser socialista o por no confesarse? ¿Se perjudica a la economía nacional por que se haga cumplir al patrono respecto al obrero que tiene en su taller?

Pagar los salarios obligan los Jurados mixtos, salarios que antes se negaban. Las horas extraordinarias que figuran en las bases de trabajo han de ser satisfechas, porque han devengado un trabajo al patrono y porque se exige el cumplimiento de este pago, y porque se obliga al patrono a cumplir con su deber, ¿se perjudica la economía nacional?

Se ha dado un caso de los dependientes de Comercio, del Uso y del Vestido, donde los patronos se negaron a cumplir las bases de trabajo, y nada más salir del Gobierno los socialistas se anunció la huelga, a lo que se apresuraron los patronos al cumplimiento de las bases acordadas; y si para cumplirlos los patronos requieren este medio... ya saben los obreros lo que tienen que hacer.

Habla después el orador de la satisfacción del obrero, que repercute en la intensidad y perfeccionamiento de la producción. Si un obrero se encuentra a gusto, es halla en condiciones morales y materiales de intensificar su esfuerzo en el trabajo. El señor Largo Caballero se detiene en consideraciones de esta índole.

### LES COLOCAN FUERA DE LA LEY

Examina más tarde el orador los ataques de que han sido objeto por la Ley de Arrendamientos colectivos, y dice que son para mejorar la condición del obrero y no se perjudicará la economía nacional, como vienen diciendo, porque la tierra se trabaja sin intermediarios y lo haga quien directamente efectúa estos trabajos, resultando que, en vez de perjudicar a la economía nacional, se sentirá beneficiada.

También por crear Cooperativas se perjudica la economía nacional. Las Bolas de Trabajo, creadas para clasificar por oficios a los trabajadores y para darles ocupación, que han dejado de funcionar, también se arguye perjudican la economía nacional, y dice el orador que si se fueren a examinar las leyes promulgadas, todas vendrían a perjudicar la economía nacional.

## Información general y del Gobierno civil

La suscripción pro obreros parados

Continúan recibiendo donativos destinados a engrasar la suscripción iniciada en pro de los obreros en paro forzoso, habiéndose recibido hoy 345,25 pesetas, recaudadas entre los jefes y números de la Guardia civil, y 107 de los Carabineros de esta Comandancia.

Por aguar la leche

Le ha sido impuesta una multa a la vendedora de leche Lucía Elorza, a la que el análisis efectuado en su mercancía se encontró un 19 por 100 de agua.

El servicio de autobuses

Se han entregado a los dueños de autobuses del servicio público, reconocidos como aptos, los cuadros de marcha por que habrán de regirse. Al resto de los autobusistas se les entregarán tan pronto tengan sus vehículos en condiciones, efectuando las necesarias reformas.

El reemplazo próximo

Como decíamos ayer, hoy se ha comenzado en el Negociado de Reemplazos del Ayuntamiento los trabajos relativos al alistamiento para el año próximo, habiéndose comenzado la confrontación de los diferentes registros.

La Comisión de minorías

Esta mañana se reunió la Comisión de minorías municipales, encargada de los trabajos para la suscripción pro obreros parados, acordándose llevar a la sesión municipal de la semana próxima la propuesta de que se comience la inversión del dinero que se ha recaudado hasta el presente, para el fin antes indicado.

Accidentes del trabajo

Trabajando para el Ayuntamiento el obrero Moisés Cacho, sufrió una infección en una herida que padecía, siendo asistido en la Casa de Socorro.

Igualmente fueron asistidos en el mismo establecimiento los obreros Gustavo Gallegos, Marcelino Cueto y el guardia municipal Jesús Teja, los que, en el desempeño de su trabajo, se produjeron diferentes lesiones, de las que fueron curados.

Las academias municipales

Siguen con todo entusiasmo los cursos de invierno en las academias municipales de corte y de música, la primera de las cuales está competentemente dirigida por doña María Frohman, y a la que asisten 120 señoritas.

La Oficina de Colocación Obrera

Próximamente volverá a reunirse la Oficina de colocación obrera para tratar diferentes asuntos relativos a la completa instalación y funcionamiento de la Oficina, una vez que se cubra la plaza de oficial que aún se encuentra vacante.

GOBIERNO CIVIL

Fueron a visitar al señor Sevilla, el presidente de la Junta vecinal de Ibio; los directores de La Naval, de Reinos, Sanidad del Puerto, Cárcel y Monte de Piedad señor Andrés, jefe de Teléfono, que fueron a cumplimentar a la autoridad. Ni una palabra había noticiable para la Prensa.

Obreros organizados: Si los patronos es niegan en el terreno económico, ¿van a daros leyes que os beneficien en contra de ellos? Votad a los socialistas.

**FUMAD PUROS**

"EL TRABAJO"

Cigarro, 1,25; Caja, 31,25

(Continúa en cuarta página)

Cartelera politica

Partido Republicano Radical Socialista

Se comunica a todas las agrupaciones de la provincia que el Congreso extraordinario se celebrará el próximo martes, día 24, a las once de la mañana en primera convocatoria y a las once y media en segunda.

El orden del día a tratar será: Primero, gestiones del Comité provincial en relación con las próximas elecciones; segundo, elección de candidatos a diputados a Cortes.

Se advierte a las agrupaciones que, en cumplimiento de los Estatutos del Partido, deberán estar al corriente en el pago de las cotizaciones para poder tomar parte en el Congreso provincial, pudiendo presentar el recibo del Comité Nacional o el giro correspondiente a las últimas cotizaciones.

El trabajo que en estos momentos está acumulado en la secretaría del Comité provincial, nos obliga a dar carácter oficial a esta convocatoria prescindiendo, por tanto, del envío de convocatoria directa a las agrupaciones.

Partido Republicano Radical Socialista Independiente

Se convoca a asamblea general local para el lunes, día 23, a las siete de la tarde en primera convocatoria y a las siete y media en segunda, en los locales de esta Agrupación, Méndez Núñez, 16, primero, con el orden del día fijado en la tablilla de anuncios.

Dada la importancia de los asuntos a tratar, se encarece a los afiliados la más puntual asistencia.

La Comisión organizadora provincial pone en conocimiento de todas las Agrupaciones adheridas, que la correspondencia dirigida a este Partido ha de hacerse al apartado número 196 y que el número del teléfono de esta secretaría es el 32-61.

Con objeto de facilitar la labor de esta Comisión organizadora provincial, rogamos a todas las Agrupaciones y afiliados de la provincia envíen a esta dirección, y a la mayor brevedad posible, actas de constitución.

Cultural Socialista

Ponemos en conocimiento de todos los compañeros pertenecientes a esta Cultural, que ha quedado suspendido el funcionamiento de la biblioteca hasta que pase el periodo electoral por haber tenido que habilitar el local de la misma para los trabajos del Comité electoral de nuestro partido. Oportunamente se anunciará la reanudación de su funcionamiento.

Federación Socialista Montañesa

El próximo domingo, día 22 del corriente, a las tres de la tarde, tendrá lugar un gran acto de propaganda electoral socialista en el pueblo de Campuzano, en el que harán uso de la palabra los camaradas Matilde Zapata y Feliciano Leizaola.

También el domingo, a las once de la mañana, tendrá lugar un mitin de propaganda electoral socialista en la cuenca minera de Reocin, tomando parte los camaradas Luis Goñiz y Bruno Alonso, y por la tarde, a las cuatro, en el pueblo de Valles, del mismo término municipal por los mismos oradores.

Vanguardia Federal

Se convoca a los afiliados del tercer distrito a una reunión que se celebrará en la secretaría de esta Vanguardia, el día 21 del corriente, a las ocho y media de la noche.

Se ruega la asistencia por ser de interés el asunto a tratar.

Acción Republicana

Consejo local. — Se ruega a todos los afiliados a este Consejo acudir a la asamblea que para tratar de asuntos urgentes relacionados con la cuestión electoral se ha de celebrar mañana.

¡Trabajadores! Sois los más; con vuestro voto decidís el triunfo de la República. ¡Votad a los socialistas!

Estuches para dibujo. Las mejores clases. Los mejores precios. La Carpeta-Casa Soler. ESCALERILLAS DEL PUENTE

Una revelación sensacional. Lo que haya de verdad habrá de saberse

Tomamos de "El Liberal", de Madrid, la información que a continuación publicamos, y cuyo periódico la ha acogido con reservas por venir firmada anónimamente; pero dice por su cuenta el colega que lo único que cree de la información es lo de los millones, que serán los que restaurarán a los que los han tomado. Nosotros lo copiamos por lo que tiene de interés, y el lector juzgará.

Hasta hace unos meses la Ceda, si bien se mostraba optimista, tenía cierto miedo a unas nuevas elecciones generales. Confiaba en el voto femenino, planeada trapería dada a la República por la absurda coalición parlamentaria derechista-socialista. Sin embargo, no las tenía todas consigo. Pensaba que vendrían a unas nuevas Cortes de ochenta a cien diputados de su tendencia. Y nada más. Desde los últimos acontecimientos la Ceda y todo lo que está detrás de la Ceda, que es lo más importante, ha creído que había llegado al fin su hora. Y sus jefes oficiales y sus jefes ocultos han variado rápidamente sus planes para el inmediato porvenir. Se trataba, hasta agosto, de influir en la República para hacerla "lo más portuguesa posible", según una frase que he oído varias veces a Gil Robles.

Ya no se trata de eso. Se trata de la restauración. No se asombré. Están seguros del éxito. Tan seguros, que ya lo tienen todo previsto y dispuesto. Me he hecho espía puesto. He oído conversaciones. He copiado documentos. He leído otros que me dieron a copiar, y le digo, señor director, que en ciertas esferas se cree que para el 14 de abril de 1934; es decir, el año que viene, la restauración, ya con don Alfonso, bien con don Juan—sobre esto no se llegó aun a la unanimidad—, será un hecho consumado.

Gil Robles, que hasta hace poco tiempo pretendía evolucionar hacia un republicanismo tibio que le permitiera ser ministro y jefe del Gobierno dentro del actual régimen—esa medianía con crisis de epilepsia (¿no lo sabía usted? Yo las he visto) tiene ambiciones locas—, ha rectificado bruscamente. Y trabaja por precipitar en el monarquismo alfonsino o juanino a sus afines los tradicionalistas de don Carlos. El plan acordado en recientes reuniones es como sigue:

Procurar por medio de la Prensa; es decir, la monárquica y la derrotista, acentuar las divisiones de los republicanos e impedir la unificación de sus candidaturas. Esto se está haciendo ya, y con intensidad y éxito. Lea los artículos de "A B C", "La Nación", "El Debate", "Informaciones", "La Libertad", "Luz", "El Sol", etc., además aparecerá uno de estos días en Madrid un falso diario de izquierdas.

Recoger la mayor suma de dinero posible para gastos electorales. Y sobre esto se ha tomado un acuerdo muy importante. Como no ha dado el hombre de la restauración más que 100.000 pesetas como donativo y los grandes de España no se sienten muy generosos, y se están desglosando con sumas de 5.000, 10.000 y 15.000 pesetas, se ha decidido lanzar secretamente un empréstito, que habrá de ser reembolsado después de la victoria. Será de 15 millones de pesetas. Se confía en que el hombre de la restauración adelantará la tercera parte, y el resto será cubierto fácilmente por los grandes de España, a los que se devolverán sus tierras y finas, sábado, a las siete de la tarde convocatoria y a las ocho en segunda.

Frente antifascista y contra la guerra. Se convoca a los miembros del Comité provisional del Frente Antifascista y contra la guerra, a una reunión que se celebrará hoy, a las siete de la tarde, en Gómez Orea, 5, LA REGION.

Como el objeto de esta reunión es trazar la línea a seguir en la lucha contra el fascismo, y, asimismo, preparar la asamblea de masas que ha de celebrarse próximamente, rogamos a todos los compañeros que forman el tarde en el sitio indicado.

Partido Republicano Democrático Federal. Se convoca a los ciudadanos que componen el Comité local a una reunión que se celebrará hoy, sábado, secretaría de este Centro, rogándose la puntual asistencia por tratarse de asuntos de gran interés para este Partido.

se les dará una indemnización; algunos terratenientes perjudicados por la Reforma Agraria, algunos poderosos industriales bilbaínos y asturianos y unos cuantos banqueros. El empréstito rentará un interés del 10 por 100. En la semana próxima quedarán impresos los títulos. Una Comisión formada por J. I. L. de T. M. M., el marqués de V. P. L., el director actual del órgano fascista, que se ha comprometido a trabajar con eficacia en Salamanca, L. y Z., un concejal monárquico madrileño y un redactor de un periódico seudorepublicano cuyo nombre no sé aun, pero que es el que pone en comunicación con estas gentes al hombre de la restauración, se encargará de visitar a las personas y colocar los títulos. Quisieron meterse en la Comisión otros publicistas; pero se negaron a admitirlos por razones diversas que usted adivinará sin esfuerzo.

Con esos 15 millones, y con lo que aporten los candidatos, que serán 350, y todos o casi todos personas ricas, se organizará una formidable campaña de prensa, de mítines, de asambleas, de hojas sueltas, de pasquines, etc.; se alquilarán nuevos periódicos (verá usted sorpresas) y además se subvencionará a la Prensa comunista, anarquista y sindicalista y a muchos de los elementos de esas ideologías. Para ello se ha pensado en quien debe servir de enlace; pero

socialistas, azanistas y marcelinistas etc. Como usted sabe, desde que vino la República, monárquicos y anarcosindicalistas han marchado juntos. Ahora lo harán también, pero en mayor escala.

Se calcula que las derechas, contrarias al régimen, sacarán no menos 250 diputados y que triunfarán en Madrid y su provincia, las dos Castillas, León, las Vascongadas, Navarra, Sevilla, Almería, Cádiz, Huelva, Córdoba, Murcia, Pontevedra, Lugo, Orense, Asturias Castellón. Una vez obtenido el triunfo, la Prensa monárquica y la derrotista empezarán a hacer campaña francamente restauradora y alfonsina. Será su tesis que el país ha rectificado y que hay que acatar su voluntad, como en abril. Se dirigirán a los Institutos armados, en los que tienen tantos amigos. Es posible

CAFE CANTABRO BURGOS, 1. TELEFONO, 36-57. El privilegio de las familias - Café exprés - Licoras de los mejores marcos. Grandioso éxito de la "Troupe" WALKYRIA. En breve, el próximo debut del gran BERTINI. Domingos y días festivos, sección de moda a las seis.

DE LA PROVINCIA

Torrelavega. Asociación de Dependientes de Comercio e Industria. Se recuerda a todo asociado el deber que tiene de pasarse por secretaría, de de siete a ocho y media de la noche, para hacerse cargo de asuntos para él de suma importancia.

Un accidente. Ayer tarde, cuando pasaba por el cruce de los cuatro caños, el vecino Liberato González, conduciendo un carrido caballería, ésta se espantó de un camión, y se estrelló contra una de aquellas esquineras.

El conductor, debido a la violencia del choque, salió despedido con gran fuerza, quedando sin sentido entre el carro y la caballería.

Recogido por unos transeúntes, le trasladaron a la Casa de Socorro, en donde la practicante de guardia le apreció una contusión con hematoma en el maleolo externo del pie derecho y contusiones erosivas en la rodilla y codo izquierdo. Curado convenientemente, fué trasladado a su domicilio.

El Corresponsal.

que esperen a las elecciones municipales, donde se completará el triunfo. Hechas que sean se dará un golpe de Estado. Un Gobierno provisional, presidido por Cierva, Goicoechea, Sanjurjo, Barreña, Juan Antonio Primo de Rivera, Gil Robles, Martínez de Velasco y algunos otros (no se atreven a traer todavía a Anicó) disolverá las nuevas Cortes. Obligará a retirarse a la vida privada al causante de todo esto, y preparará, declarando el estado de guerra en toda la nación, la vuelta de los Borbones. Se quiere que esta vuelta coincida, como ya le digo, con el 14 de abril.

En las reuniones celebradas estos días se ha hablado de la dificultad que significa Cataluña; pero se han adoptado acerca de ello acuerdos muy interesantes. Primeramente se procurará ganar a las gentes de la Liga, que, como se sabe, sólo van adonde su interés les lleva. Además se cuenta, desde luego, con los tradicionalistas y alfonsinos, etc., de Cataluña. Luego se repartirá mucho dinero a los hombres de la F. A. I. para que impidan que la Generalidad pueda movilizar a los obreros. Por otra parte, las fuerzas que crucen el Ebro serán secundadas dentro de Cataluña por las que allí haya. Y se cree que de ese modo, lo que hagan Maciá y la Esquerra será impotente.

Restaurados los Borbones, se aplazará bruscamente el movimiento obrero. Se ofrecerá a la gran burguesía del campo y de las ciudades un porvenir risueño, sin Reforma Agraria, ni ley de Arrendamientos, ni Jurados mixtos, sin sindicatos, sin huelgas y con jornales de hambre. Desaparecerá la U. G. T., y desde luego, la C. N. T., que ya no hará falta, así como igualmente el comunismo.

Después de varios meses de terror blanco, se dará a la nación la Constitución, aquella especie de carta otorgada — la frase es de Goicoechea — que fabricaron éste, Gabriel Maura y Yanguas, en los últimos tiempos de la dictadura.

Y a vivir y a gozar. Habrá represalias duras. Sin embargo, ayer oí que un conspicuo decía a otro, mientras ambos esperaban que llegaran los demás, para comenzar la reunión convocada: "Preferiría que se escaparan Lerroux, Miguel Maura, Marcelino, Albornoz, Gordón, etc. Si no hay más remedio que prenderles, se les procesará y condenará a extrañamiento. Pero si cogemos a Azana, tenemos que ahorcarlo en la Puerta del Sol. Será el segundo Riego." El otro asintió, y añadió: "También habrá que colgar a algunos socialistas, como Prieto y Largo." El primero dijo: "Debemos gratitud a Lerroux, Marcelino, Albornoz, Miguel Maura, etcétera, etcétera. Sin proponérselo, nos lo han dado todo hecho." El segundo asintió, diciendo: "Son unos... (No me atrevo a escribir la palabra.)"

Esto hay, señor director. Publique esta larga carta, que sólo contiene verdades absolutas. No silencio la información que va en ella. Que sepan los republicanos y socialistas españoles lo que les aguarda, y que sepan también los obreros que en el verano de 1934 sólo cobrarán jornales de hambre, y eso a cambio de una sumisión completa. Es de usted afectísimo y seguro servidor y correligionario, Un enterado.

Para Madrid, con objeto de pasar unos días en casa de sus familiares, ha salido el culto doctor y odontólogo, don Emilio F. Jáuregui. Feliz viaje.

De un estreno. Por la Prensa de la capital nos enteramos, al leer las crónicas comentadoras, del éxito obtenido en un teatro de aquella, de la zarzuela lírica de ambiente montañés "Aires de la Montaña". En ella, como saben nuestros lectores, toma parte en la musicación el estimado torrelaveguense y aplaudido compositor José L. Mediavilla.

Muchos convecinos se trasladaron a la capital para gozar de las primicias de la obra. Ahora, que la mayoría no acudió, por estar anunciada la representación de aquella obra en esta ciudad, para el próximo martes, día 24.

A las muchas felicitaciones que está recibiendo el inspirado compositor por su triunfo, unimos la nuestra calurosa. El Corresponsal.

NOVIEMBRE, 25 ESTAMBUL CABARET DE MODA. Gran éxito de PERLITA MONTAÑESA YUKY. Grandioso éxito de la bellísima bailarina y canzonetista, YUKY. Éxito sin rival de la vedette de las vedettes VICTORIA DEL MAR. El vestuario que presenta Victoria del Mar en ESTAMBUL, está confeccionado por el famosísimo modisto madrileño PEPE LUIS. Ven a Victoria del Mar en el ESTAMBUL

Actividades sindicales

"La Gráfica"

Celebrará junta general ordinaria durante los días 23, 24 y 25 (lunes, martes y miércoles), a las seis y media de la tarde en primera convocatoria y a las siete en segunda. Por ser muy interesante el orden del día, se ruega a todos los compañeros la puntual asistencia.

Sociedad de cocineros "La Luz del Arte"

Esta Sociedad celebrará junta general el lunes, 23, a las cuatro de la tarde. Siendo los asuntos a tratar de suma importancia, se ruega la asistencia.

Sociedad obrera de Industrias Químicas

Esta Sociedad convoca a junta general ordinaria para el domingo, día 22, en el Salón Apolo, a las nueve y media de la mañana en primera convocatoria y a las diez en segunda, para tratar del siguiente orden del día: Lectura de actas anteriores, ídem de cuentas, ídem de comunicaciones y preguntas y proposiciones.

Se ruega la más puntual asistencia de todos los compañeros, aplicándose el correctivo acordado al que no asista.

Sociedad de fontaneros y vidrieros

El próximo sábado, día 21, a las nueve de la noche, y por el Cuadro Artístico Socialista, se celebrará una función a beneficio del compañero Eduardo Miralles, con la obra de "Los Semidioses" y algún número más.

Sociedad de obreros de productos dolomíticos y similares (Revilla de Camargo)

Esta Sociedad celebrará junta general ordinaria mañana, día 22 del corriente, a las ocho de la mañana en primera convocatoria y a las ocho y media en segunda.

Se encarece la mayor y más puntual asistencia.

Manuel Ruiz de Villa, candidato izquierdista

Anoche celebró su asamblea la Agrupación local del partido radical socialista, para designar candidatos en la próxima lucha electoral, interviniendo los afiliados, que, tras una amplia discusión, convinieron en presentar como candidato a don Manuel Ruiz de Villa, que ha tenido representación en las Cortes Constituyentes.

Este acuerdo ha recaído por unanimidad en las agrupaciones de Torrelavega, Arredondo, Ruesga, Ramales, San Vicente de la Barquera y otras, creyéndose que recae igual acuerdo en las restantes agrupaciones que faltan por manifestarse, ante la supremacía ideológica que les ofrece el nombre del joven abogado que tanto supo distinguirse con sus discursos en las Constituyentes.

¿Cómo luchará el señor Ruiz de Villa en la próxima contienda electoral? Nos han dicho que se ignora, en estos momentos de coaliciones republicanas, a las que se prestará el candidato de los radicales socialistas, siempre que los coaligados fueran auténticos republicanos, para conquistar de nuevo la confianza de los electores, con las fuerzas afines, pero, si esta coalición no fuera posible, marchará a la lucha solo, con el carácter de independiente.

Hemos pretendido obtener unas manifestaciones del señor Ruiz de Villa acerca de esta campaña electoral y del momento político que se respira, pero no nos ha sido posible entrevistarnos, como era nuestro deseo, con Manuel Ruiz de Villa, que tan silenciosamente ha permanecido. Nos aclararía muchas incógnitas que rodean al partido a que pertenece. Y sobre todo, nos diría algunas de las importantes fases que echan rodeado a la última crisis del Gobierno, ya que, por su intimidad con Sánchez Román y Feced, sabrá la verdad de aquellas cosas incógnitas o desvirtuadas.

Esperemos al lunes próximo, que se despejarán muchas incógnitas, y entonces podremos tratar sobre este candidato, que, hasta hoy, es el único republicano de izquierdas que han dado su nombre las agrupaciones.

En la asamblea aludida se acordó nombrar como delegados al pleno provincial del partido, que se celebrará el martes, a don Alfonso de la Mora y a don Alfredo García Lorenzo.

Espectáculos

TEATRO PEREDA. — A las siete y a las diez y media, estreno de la película "Soy un fugitivo" y "Pájaros en primavera", dibujos.

GRAN CINEMA. — A las siete y a las diez y media, "El rápido de Roma", por Esther Raiston y Conrad Veidt.

PABELLON NARBON. — De seis y media a nueve y media, la producción Metro "Madame Satán".

SALON VICTORIA. — A las siete y a las diez y media, gran moda, "El águila y el halcón".

POPULAR VICTORIA. — De seis y media a diez y media, el mismo programa del Salón.

SALA NARBON. — A las siete y a las diez y media, reposición Metro "Madame Satán". Butaca: tarde, 0,50; noche, 0,40.

COLISEVM. — Compañía lírica titular del Teatro Calderón, de Madrid. A las seis y media, "Dona Francisquita"; a las diez y media, "Aires de la Montaña".

# LOTERIA NACIONAL

## SORTEO CELEBRADO HOY EN MADRID

Primero, 150.000 pesetas, número 15.320, Madrid.  
 Segundo, 90.000 » » 41.489, Murcia.  
 Tercero, 70.000 » » 5.951, Madrid.  
 Cuarto, 50.000 » » 37.090, Barcelona.  
 Quinto, 20.000 » » 35.884, Madrid.

### PREMIADOS CON 3.000 PESETAS

16.711, Málaga.  
 14.048, Madrid.  
 8.308, Toledo.  
 35.609, Madrid.  
 31.813, Madrid.  
 24.855, Madrid.  
 14.306, Cádiz.  
 12.157, San Sebastián.  
 20.705, Zaragoza.  
 13.972, Orense.

1.126, La Felguera.  
 618, Madrid.  
 33.994, Huelva.  
 10.232, Valencia.  
 32.904, Barcelona.  
 21.228, Málaga.  
 42.255, Valencia.  
 2.499, Oviedo.  
 3.944, Gijón.  
 11.936, Valencia.

### PREMIADOS CON 500 PESETAS

**CENTENA**  
 550 038 166 833 160 913 679 154 288 304  
 685 982 294 51 212 218 334 084 201 815  
 409 649 169 298 496 134 813 727 425 651  
 161 222 516 292

**MIL**  
 049 939 863 907 319 320 708 081 072 140  
 497 628 213 843 596 061 005 341 329 066  
 700 560 686 584 361 779 249 545 979 286  
 336 707 162 613 829 698 951 632 213 267  
 450 723 367

**DOS MIL**  
 546 800 976 948 331 961 688 206 523 883  
 023 001 706 739 923 154 685 304 322 643  
 767 226 616 947 438 617 287 496 475 305  
 041

**TRES MIL**  
 155 555 892 646 163 947 122 761 512 337  
 493 169 947 522 761 512 337 493 803 269  
 951 074 472 753 053 710 538 152 499 263  
 369 516 075 147 993 503 285 049 025

**CUATRO MIL**  
 296 701 519 170 078 794 277 752 035 018  
 562 684 619 380 498 225 618 407 990 841  
 587 623 524 097 287 885 065

**CINCO MIL**  
 500 035 504 302 450 514 149 042 925 304  
 208 019 538 961 840 614 897 859 971 630  
 400 950 027 800 394 438 940 781 138 193  
 464 139 250 540 334 012

**SEIS MIL**  
 126 108 811 681 175 069 980 820 561 984  
 871 303 198 492 311 097 360 358 770 591  
 394 362 921 096 554 825 486

**SIETE MIL**  
 242 694 402 079 720 460 522 444 358 185  
 150 786 617 431 711 508 387 004 162 657  
 897 891 148 125 195 485 063 908 929 022  
 515 408 180

**OCHO MIL**  
 578 190 210 271 956 450 288 330 601 314  
 211 312 531 710 201 941 076 398 862 927

## ALFA

La mejor máquina de coser y bordar,  
 de producción española

Representante general en Santander: **Casa Musicator**  
 Gramófonos y discos

**DIEZ Y SEIS MIL**  
 741 183 959 589 776 435 942 994 936 094  
 065 830 334 051 264 245 800 249 260 369  
 070 585 027 049 080 790 343 405 757 864  
 139 387 642 652 247 20 141 229

**DIEZ Y SIETE MIL**  
 995 669 176 480 575 419 080 595 730 590  
 204 087 344 762 179 996 388 628 261 294  
 376 813 463 524 746 722 993 405 596 403

**DIEZ Y OCHO MIL**  
 956 199 529 016 398 977 794 320 099 206  
 364 300 130 492 454 403 375 581 312 294  
 088 688 306 053 523 714 728 084 180 866  
 282 465 126 853 677 218 356 822 453 723  
 643

**DIEZ Y NUEVE MIL**  
 020 215 199 878 110 060 584 522 941 552  
 929 165 484 744 369 192 462 085 706 065  
 728

**VEINTE MIL**  
 582 028 956 010 816 168 179 498 530 283  
 157 952 765 021 079 042 024 591 155 194  
 943 908 786 332 311 164 763 392 984 475  
 423 516 225 666 776 867 939

**VEINTIUN MIL**  
 092 742 258 451 807 659 290 208 075 183  
 082 517 599 599 800 048 443 315 165 479  
 152 993 892 780 510 748 174 225 933 798  
 116 387

**VEINTIDOS MIL**  
 817 718 654 320 635 347 218 621 572 855  
 441 530 122 092 863 789 232 044 949 007  
 082 517 599 599 800 048 443 315 165 479  
 152 993 892 780 510 748 174 225 933 798  
 116 387

**VEINTITRES MIL**  
 302 474 111 664 219 832 842 202 531 432  
 485 417 664 764 168 972 589 061 938 158

**131 349 405 734 107 220 172 119 795 977**  
**752 803 185 766 618 127 100 782 663**

**TREINTA Y DOS MIL**  
 020 286 282 032 567 041 631 429 538 853  
 508 291 797 661 903 646 768 926 785 309  
 668 794 964 132 021 077 708 336 711 510  
 001 489 201

**TREINTA Y TRES MIL**  
 961 933 853 924 184 440 113 754 530 783  
 367 272 175 799 767 003 086 934 202 473  
 219 201 895 379 852 343 505

**TREINTA Y CUATRO MIL**  
 059 513 037 265 115 233 665 529 245 737  
 452 326 456 864 034 276 264 553 194 183  
 129 258 827 404 036 256 630 043 743 617  
 714 956 819 840

**TREINTA Y CINCO MIL**  
 192 100 549 218 828 018 316 913 078 321  
 302 342 772 460 706 249 292 570 512 911  
 388 009 800 750 589 347 600 831 527 352  
 277 790 022

**TREINTA Y SEIS MIL**  
 172 395 947 724 917 672 024 611 565 333  
 293 187 455 013 813 07 2604 754 200 298  
 618 375 633 785 089 513 116 649 009 800  
 750 589 347 600 831 527 652 277 790 022

**TREINTA Y SIETE MIL**  
 642 170 852 662 668 298 106 889 275 842  
 301 699 836 621 809 610 955 486 447 121  
 428 707 000 369 362 341 265 503 638 292  
 176

**TREINTA Y OCHO MIL**  
 468 479 906 371 582 962 645 656 099 462  
 203 500 123 494 733 230 568 996 883 699  
 010 755 802 134 528 781 971 679 453 458

**TREINTA Y NUEVE MIL**  
 451 198 779 535 399 403 752 648 590 317

# LOS DEPORTES

### FUTBOL

Mañana, en el Sardinero, Racing-Stadium de Avilés.

Sabido es, por días anteriores en Prensa local, el partido concertado para mañana en los Campos de Sport entre nuestro Racing y el potente "team" de Avilés.

La afición está impaciente por ver la forma en que se encuentra nuestro equipo titular, ya que está próximo el principio del campeonato de la Liga; junto esto con las sorprendentes actuaciones de los avilesinos, en el campeonato astur, es natural y casi lógico que mañana veamos el rectángulo del Saridnero ocupado en su totalidad.

También hay cierta curiosidad por ver la forma en que se encuentran los discípulos del conocidísimo "trainer" Antón Achalandabasco, quien se desplazará a ésta al frente de los suyos, en espera de que los valientes avilesinos repitan las proezas que tanto renombre les han dado en la presente temporada.

Los equipos se alinearán:  
 Stadium. — Sasá; Armando, Onofre; Melchor, iHarlo, Gerardo; Paredes, Vallina, Mino, Rafael y Jesús.

Racing. — Jáuregui; Ceballos, Montes; Ibarra, Baragaño, García; Santí, Loredo, Efraín, Ruiz y Pombo.

Aviso a los jugadores del Toloosa.

Se ruega a los jugadores del Toloosa se encuentren mañana, domingo, a las nueve y media de la mañana, en los Campos de Sport, para celebrar un partido de entrenamiento.

### CICLISMO

Subscripción homenaje a Vicente Trueba.—Últimos donativos recibidos

La Comisión organizado del homenaje dispensado a Vicente Trueba a su regreso de la Vuelt a Francia, ha dado por cerrada la lista de suscripción abierta en favor del citado ciclista.

Los últimos donativos recibidos son los siguientes:  
 Recaudado por el Ampuero F. C., 31 pesetas; id. por La Cayonesa (Solares), 9; id. por el Sotileza Sport, 0,55; id. por don José Terán (Potes), 6; id. por el Garaje Turista, 3,40; id. por don Joaquín Villegas (Reino-

sa), 24; Donativo de los hermanos García, 5; id. de la Casa Pérez del Melino, S. A., 25. Total, 108,95.

Suma anterior, 979,85. Total absoluto, 1.088,80 pesetas.

Este importe será destinado a la adquisición de una artística placa conmemorativa de sus hazañas en la "tour", que le será entregada en el lugar y día que previamente se anunciará. Muy agradecidos a todos los donantes, en nombre de Vicente Trueba y en el nuestro propio.

La Comisión.

### Agrupación Socialista de Santander

Se convoca a todos los afiliados de esta Agrupación local a asamblea general extraordinaria para tratar de la designación definitiva de candidatos para diputados a Cortés, para el día 21, sábado, a las nueve de la noche, en el salón de la Casa del Pueblo.

Se encarece a todos los militantes la asistencia.

### Conservas ALBO

Santoña (Santander)



Conservas de Pescados ALBO SANTOÑA

# SANTOÑA

## Gran Kursaal «La Tierruca»

Merced, núm. 7 - Teléfono 35-32 - Santander

### MARY CONTRERAS

Lunes, 23 de octubre

La vedette más Escultural y Guapa que se ha presentado en Santander  
 Estrella Fílvola

**TRECE MIL**  
 020 255 532 544 777 058 553 098 680 575  
 038 543 351 930 418 830 088 157 991 465  
 472 653 654 538 539 570 514 833 011 742  
 681 732 391 322 848 707 617 975 171 318

**CATORCE MIL**  
 608 202 400 316 975 823 409 753 631 766  
 623 408 884 389 317 649 160 969 349 088  
 472 653 654 538 539 570 514 833 011 742  
 252 882 547 373 587 196 115 992 309

**QUINCE MIL**  
 872 034 572 395 108 311 399 648 569 551  
 780 656 540 097 366 376 384 704 139 229  
 843 231 544 186 720 274 619 396 332 492  
 530 839 525 905 978 978 825 494 678

Por montañesismo, estáis obligados a consumir lo que Santander produce

LA FABRICA DE PARAGUAS. PUNTIDA, 1, única en la provincia que vende directamente y sin intermediarios, al público, presenta un inmenso surtido con las últimas novedades a precios sin competencia posible

PARAGUAS señora, seda, colores marrón, azul y negro, con puños cromados, última novedad y cadena, a pesetas 15.  
 PARAGUAS señora, tela extra, bu-n varillaje, puños celuloide, tejidos negro, marrón y azul, desde 6 pesetas.  
 Confección garantizada, forros y composuras en el día.  
 Ventas al por mayor y menor.

PUNTIDA, 1. SANTANDER

## MOTORES

BOBINAJES, REPARACIONES, INSTALACIONES ELECTRICAS, BOMBILLAS SUPERIOR CALIDAD A 1,25

### CASA SUAREZ

Doctor Madrazo, 8 - Tel. 3379

### Líneas de Autobuses de Castro-Urdiales y Laredo-Santoña a Santander

Horas de salida

De Santander a Laredo y Castro-Urdiales, a las 8,30 y 17,00  
 De Santander a Santoña, a las 18,00 y 17,00  
 De Santoña a Santander, a las 8,00 y 15,30  
 De Castro-Urdiales a Laredo, Santoña y Santander, a las 11,15 y 14,30

Salida de Santander: frente a Casa de Correos

SERVICIOS ECONOMICOS Y RAPIDOS PARA EXCURSIONES

Witeler intransferibles y reducidos de ida y vuelta para 50 y tres días

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte 2012

Se nos envía, para su publicación, la siguiente carta:

Estas líneas no son consecuencia de pensamientos malévolos, ni de suspicacias. Son, sencillamente, expresiones, muy sentidas, de sospechas íntimas, estimuladas por una extraña coincidencia...

Hece cinco años, aproximadamente, estrene en Comillas una zarzuela de ambiente montañés y marinero, titulada "El Santuco", estreno del que se dió cuenta en los periódicos de Santander, con bastante amplitud en alguno de ellos. A partir de ese momento, el libreto de mi zarzuela ha permanecido en el estudio de algunos compositores, figurando entre éstos el señor Mediasvilla, el cual la tuvo en su poder el pasado invierno, durante tres o cuatro meses. Hoy la tiene el señor Sáez de Adana, con objeto de musicalarla, y como existe una gran analogía entre los personajes de mi repetido libreto y los de "Aires de la Montaña", estrenada ayer aquí, pudiera sospecharse, al poner de nuevo en escena "El Santuco", que yo había captado, en plagio, los personajes principales y gran número de motivos de aquella.

En resumen: estas líneas son una aclaración. Que "Aires de la Montaña" se parece extraordinariamente en ciertas cosas a mi obra "El Santuco", estrenada hace cinco años, y que, como ya he dicho, el libreto estuvo el invierno pasado, durante unos meses, en poder del señor Mediasvilla.

Sergio J. PINO.

### ii AUTOMOVILISTAS !!

Para construir, comprar, limpiar o reparar el radiador de su coche, recuerde que el nombre MOSTERIN, es garantía de un trabajo excepcionalmente perfecto.

Pregunte a sus amistades.

TALLERES MOSTERIN  
 Gómez Oreña, 9.

Frente a Garage Sancho.  
 Teléfono, 23-43.

### ANUNCIOS ECONOMICOS

5. SALONES DE LA RIBA. Máquinas de escribir. Blanca, 6.  
 FORASTEROS: Comed frente a estación Cantábrica. "Marina Montañesa", Amadeo Vega.  
 CARROCEERIA OMNIBUS. 22 plazas lujoso interior, vendo barato o cambio por abierta. Mesas y sillones por ocasión. Informes: Bar Suiza

## Salón Pradera

Recinto de la Feria de Muestras

MAÑANA, DOMINGO

### GRAN BAILE de 5 a 9 de la noche

PRECIOS POPULARES

Orquesta selecta, integrada por siete profesores



¿usted fuma?

Cuide del contenido de su petaca... pero también de la petaca. Las mejores, más bonitas y más varoniles.

### G. RODRIGUEZ PRIETO

Especialista de las industrias del cuero

BOLSOS - CARTERAS - MARROQUINERIA

Vente usted estas exposiciones gratuitamente

Puerta la Sierra. SANTANDER

## NUESTRA INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

### DECLARACIONES DE SANJURJO

#### "Mi dilema era: o romper mi espada y emigrar o sublevarme: la protesta general con todas sus consecuencias."

ZARAGOZA. — Un redactor de "Heraldo de Aragón" ha celebrado una entrevista con el ex general Sanjurjo en el Penal del Dueso (Santona) y de dicha información recogimos lo que el autor de la intencional de agosto en Sevilla ha dicho al periodista:

—¿Qué hay por el mundo desde nuestra última vista? —pregunta el general.

—Menos tranquilidad que aquí y la esperanza de que no interviene usted en Santona —le respondemos. Sonríe Sanjurjo en un gesto de escepticismo y habla efusivamente.

—Lo dice usted —empieza— por Lerroux, y lo mismo dicen cuantos vienen estos días. Creen ustedes que Lerroux, que sabe bien por qué estoy aquí, procurará cambiar el lugar de reclusión, y quizás no se equivocan; pero ahora, como cuando hablamos de la amnistía, le digo que me es indiferente, porque al sacrificarme por mi patria lo hice con todas las consecuencias y ninguna me pesa, ni me preocupa aliviarla. Es España lo que me importa, y mi destino lo puse hace tiempo en manos de Dios.

Lerroux no podrá hacer nada —añadió Sanjurjo— porque no le dejarán; y si hubiese podido, no estaría yo aquí; porque en visperas del mitin de Zaragoza le hablé y le pedí que salvase a España, oponiéndose al desgarrón de la unidad nacional en Cataluña con el Estatuto, respondiendo a su tradición espapalista; que atajase la ola demagógica, anárquica, desatada por la amenaza de la dictadura socialista lanzada públicamente por Largo Caballero; los vejámenes al ejército; los constantes ataques injuriosos a la Guardia civil y los anuncios de su disolución; sucesos como los de Castellón, todo lo que desnaturaliza el voto popular del 14 de abril, disolvía y ensangrentaba España... todo aquello contra lo que la opinión se ha alzado después. Aquello no era la república traída por la voluntad nacional, a la que en momento decisivo acaté como era mi deber, poniéndome a su servicio. Contra la voluntad auténtica del pueblo, yo, soldado de él, no podía estar nunca, y no vacilé en instantes en que dudar era decidir. To-

do eso lo sabía Lerroux, como a usted consta, de aquellos días históricos en Madrid, y ya sabía yo que no iba contra el régimen y que lo que yo quería era salvar a España; que la salvasen los hombres del régimen, Lerroux, el más autorizado por su historia y por su valer. Cuando, después de lo hablado en visperas del acto de Zaragoza, leí su discurso de la Plaza de Toros y vi que iba a votar el Estatuto, comprendí que Lerroux no haría nada; y decidí sublevarme en protesta contra la política y los hombres que arruinaban mi patria, sin que para ello contase con nadie ni se lo comunicase a persona alguna. Agoté los medios para no salirme de la legalidad porque, por muchas razones me violentaba el solo pensarlo y porque no quería ser más que soldado; pero los hombres civiles no atajaban el mal y mi patriotismo no me permitía presenciar indiferente, cómodamente instalado en los altos cargos, con honores y provechos, el desastre de España. Hay inhibiciones que son complicidad criminal.

Mi dilema —sigue Sanjurjo— era o romper mi espada y emigrar, o sublevarme, la protesta personal con todas sus consecuencias. Lo primero me pareció una cobardía y lo segundo un sacrificio que, si España me seguía, podía salvarla; y si no me seguía, mi sacrificio contribuía a redimir al pueblo español de la falta de patriotismo. Y creo que no fue estéril el sacrificio, que no me pesa. Serví con fortuna a mi patria y la di mi sangre, y al pacificar Marruecos le corté la mortal sangría de su juventud, que en millares de sus hijos la agotaba y acallaba con ella. Pero la patria me colmó de honores y de gloria, y ya el servicio no valía, al pagarlo con exceso. Ahora había que servirla como se sirve a la madre, dando todo por nada. Arriesgaba la vida, el bienestar, la popularidad, la libertad, lo que más vale, todo, todo; y si ganaba perdía siempre porque mi resolución era no desplazarme de mi puesto militar y cargaba sobre mí la responsabilidad de los errores o aciertos ajenos, ya que no he querido mandar jamás, y por no querer funciones directivas fui a

Sevilla sin cuidar de lo que en Madrid ocurría.

Perdí —terminó— y acudí a pagar con mi persona, y no flaqueé mi ánimo ni sentenciado a muerte ni al cambiar mi uniforme de soldado laureado por el de presidiario. Por el contrario, me fortaleció y fortalece el sentimiento de que ahora sí que he servido a mi patria porque la di todo, la sacrificué todo, la serví sin que me pagase, con el desinterés del amor a la madre... y aquí sigo contento en mi estrecha celda, satisfecha la conciencia y ligero el corazón.

Y no hablemos más: gratitud a los que procuran la amnistía, gratitud a Lerroux si pensó, que lo creo de su caballerosidad generosa, en sacarme de aquí...; pero repito que no me preocupa que llegue o no. Me preocupa España. Y ya verá usted cómo a Lerroux no le dejan gobernar como quiere...

No quiero ser bandera de nadie ni de nada, por creer que no hay más bandera que una, la española, la de mi nación, y por defenderla, con otras cosas, fui a lo que fui, agotados todos los medios para evitarlo, y no iba ahora a servir de estandarte de partidos ni de hombres, por rectos que fuesen. Jamás otra cosa que soldado, y pienso de tal suerte, que si saliese de aquí sin variar mucho las circunstancias, de Santona iría a la frontera y por algún tiempo sería un expatriado. No es caso de pensar en ello, porque aquí seguiré entre estos compañeros de desgracia, algunos de los cuales saldrán antes que yo."

### Se agrava la huelga de Mat. r

BARCELONA. — Parece que la Federación Patronal de Hilaturas ha hecho pública una nota en la que se comunica al gobierno civil que no dan por válidas las bases firmadas en el último conflicto y añaden que el motivo que les ha obligado a ello, fué que mientras se encontraban en el municipio de Mataró redactando las bases de arreglo, en las inmediaciones del edificio municipal se encontraba una gran masa de huelguistas que en actitud levantisca esperaban que el resultado de la reunión que se celebraba fuera favorable para las peticiones que los obreros tenían formuladas.

Dicen los patronos en su nota que ante la actitud de los huelguistas no tuvieron otro remedio que ceder a las pretensiones obreras; pero siempre inspirados por la coacción de que eran objeto; pero que ahora retirarán aquellas bases, esperando ser defendidos por la autoridad gubernativa.

El gobernador, por su parte ha facilitado una nota a la Prensa en la que dice que el temor que inspiró a los representantes patronales no debe existir, toda vez que él por su parte, tiene garantizados los servicios de orden público.

Se sabe también que ante la actitud huelguística de los obreros textiles, se han solidarizado los tintoreros, sumando en total los huelguistas el número de nueve mil.

El gobernador general, conversando esta tarde a primera hora con los informadores, les dijo que esperaba que los representantes patronales volvieran a reanudar las conversaciones con los obreros, y finalmente les expuso la impresión de que probablemente hoy quedaría solucionado el conflicto.

### Los radicales de Cádiz se alían con los de Gordón Ordás

CADIZ. — Anoche celebraron una asamblea en el Círculo Radical los afiliados a este partido, con el fin de formar la candidatura que habrá de presentarse en la inmediata contienda electoral.

Se acordó asistir a la lucha en unión de los radicales socialistas del grupo que preside el señor Gordón Ordás.

Por su parte se reunieron igualmente los radicales socialistas, que convinieron presentar por la provincia la candidatura conjuntamente con los radicales.

### Explosión de una bomba

BARCELONA. — Esta madrugada, en la calle de Junca, número 63, hizo explosión una bomba, que causó algunos desperfectos, sin ocasionar desgracias.

El ruido producido por la explosión causó gran alarma entre el vecindario.

La Policía practica activas gestiones para descubrir a los autores de la colocación del artefacto.

### Periódico denunciado

SEVILLA. — El fiscal ha denunciado hoy al periódico "La Unión", por publicar un artículo en tinta roja, y en el que se detalla la aplicación de la ley de fugas a cuatro obreros en el Parque María Luisa, y publica en grandes caracteres los nombres de los ministros que constituirían el Gobierno en aquellos días.

EN MADRID  
**LA REGION**  
Se vende solamente en el kiosco de  
**Don M. Ontañón**  
ALCALA  
(Frente a Las Calatravas)

### CENTROS REGIONALES

Hogar leonés

Nos hemos enterado de que este centro regional ya tiene terminado el programa de festejos para conmemorar el día de su patrona, la Virgen del Camino, y que tendrá lugar el día 29 del corriente.

Los señores directivos han puesto el mayor interés en que ese día no quede un solo leonés, socio y no socio, que deje de concurrir a dicha fiesta, como también sabemos que don Antonio Nistal y don Esteban Viar, presidente y vicepresidente de esta casa, han contribuido, por el gran cariño que tienen a su patria chica, para dar más realce a la fiesta.

No faltó tampoco, siempre que hay que contribuir, el gran entusiasmo y tesorería de este Hogar don Guillermo Martínez, que también profesa un gran cariño, como todos saben, al engrandecimiento del Hogar Leonés, en esta hermosa ciudad de Santander.

No dando el programa a conocer por no entorpecer la labor de la Junta directiva.

### Los socialistas de Aranjuez acudirán solos a la lucha electoral

ARANJUEZ. — Anoche en la Casa del Pueblo tuvo lugar la anunciada asamblea de la Agrupación local socialista, con objeto de discutir la participación que habrán de tener en las próximas elecciones.

Por unanimidad se acordó acudir a la lucha electoral defendiendo sólo a los candidatos que elija el partido.

### El embajador inglés, en Rusia

LONDRES. — Ha sido designado embajador de Inglaterra en Rusia, el que fue secretario general de la Sociedad de Naciones, señor Eric Drumont.

### Comisiones y oficinas socialistas

Los camaradas y simpatizantes que necesiten aclaraciones, reclamaciones o ayuda electoral, pueden consultar a las Comisiones que se indican, de ocho de la noche en adelante en las siguientes oficinas:

Segundo distrito. Séptima sección. — Oficina, Río de la Pila, 16 accesorio, tienda José Mucientes. Alcanza los números 1 a 39 y 2 al 40 del Río de la Pila.

Octava sección. — Igual oficina, alcanzan del 41 y 42 del Río de la Pila hasta el final. Entre Huertas y pasadizo, Río de la Pila y su travesía, San Antón y travesía y Calle de San Celedonio.

Votan estas secciones en el Parque de Bomberos Municipales.

Tercer distrito. Oficina, redacción de LA REGION y alcanza a los vecinos de las calles: José R. Dóriga, Moctezuma, Plaza Cañadío, Santa Lucía y Valliciego.

Segunda sección. En la anterior oficina, y alcanza la Travesía y calle de San Simón. Estas dos secciones votarán en el Grupo Escolar Menéndez Pelayo.

### Los Corrales de Buelna

Agrupación Socialista de Los Corrales

Convocatoria. — Estimado compañero: En cumplimiento de lo que señala nuestro reglamento, mañana domingo, día 22 del corriente, a las tres de la tarde en primera convocatoria y a las tres y media en segunda celebrará asamblea ordinaria esta Agrupación, a la cual te rogamos asistas con toda puntualidad.

### ORDEN DEL DIA

Primero: Lectura y aprobación del acta anterior.  
Segundo: Altas y bajas.  
Tercero: Correspondencia.  
Cuarto: Estado de cuentas.  
Quinto: Nombramiento de cargos vacantes.  
Sexto: Gestiones del Comité.  
Séptimo: Ruegos, preguntas y proposiciones.

### Grupo Infantil Socialista

Este Grupo celebrará mañana, domingo, día 22, asamblea general extraordinaria. Siendo los asuntos a tratar de importancia, se ruega a los agrupados que no falten, siendo la hora de celebración de la asamblea a las nueve y media, de la mañana.

Se advierte a todos los compañeros que se aplicará la sanción acordada por la asamblea a los que falten sin GARDE

¡No olvidéis a Italia y Alemania! Observar cuanto hacen con vuestros hermanos, y, si no sois carne de esclavos, preparaos para la lucha, que en ella va la emancipación de vuestros hijos, por los que lucháis y sufrís tanto.

### Del grandioso mitin socialista

(Viene de primera página.)

Esto —dice el señor Largo Caballero— es una falsedad, y se pretende colocarlos fuera de la ley a los trabajadores, para dar satisfacción a la clase capitalista, como si la nación estuviera solamente constituida por esta clase y no por la obrera. Y si esto fuera cierto; si se pretendiera no darles satisfacción por medio de la ley, están decididos que se les den satisfacciones, aunque se necesite recurrir a la violencia. (Grandes aplausos y vivas).

### LA AFIRMACION SOCIAL ESTABA APROBADA POR LOS REPUBLICANOS

Habla después el orador sobre las afirmaciones hechas por el Comité revolucionario, para dar satisfacción a la clase obrera, y de ello habló con el jefe del Gobierno en su domicilio particular, y más tarde en el Palacio Nacional como presidente; luego —dice— la responsabilidad, no sólo es de los socialistas, sino también de todos aquellos republicanos que dieron su consentimiento para aprobar estas leyes.

¿Qué querían —dice el orador—, que sólo probásemos la Ley de Orden público? Entonces, ¿por qué venir ahora manifestando que los socialistas han empobrecido a economía nacional y se niegan a reconocer lo pactado en el Comité revolucionario?

No cree Largo Caballero que los salarios sean excesivos, y a este propósito refiere que, al hacerse cargo del Ministerio comprobó que una Empresa daba salarios de 2,50 pesetas, cosa incomprensible en la República, obligando a dicha Empresa, que repartía enviables dividendos, pagara a sus obreros debidamente, y no por ello vino al fracaso el negocio, pues sigue todavía obteniendo ganancias.

### PROPOSITOS ELECTORALES

El orador examina los motivos de ir a la lucha electoral en el período de la monarquía, para obtener la libertad política, para obtener mayor garantía política, pues antes se suspendían las garantías constitucionales a cada instante. Ahora vamos a las elecciones a obtener una mayor garantía política y libertad económica, que no se puede obtener la primera sin haber logrado la segunda, cosa que habrá de lograrse lo más rápidamente posible, puesto que no se podía ni debía creerse que con tres ministros socialistas se iba a lograr.

Se refiere después el orador a que no se deben cerrar las puertas de la legalidad a la clase trabajadora, y si por la elección se les cierra, habrá que emplear la violencia, ocurra lo que ocurra, como tiene que ocurrir.

### LA LUCHA DE CLASES

El señor Largo Caballero habla de la lucha de clases que se les achaca a ellos, negándoles el capital. Cuando han aceptado la lucha de clases, ha sido porque el patrono la tiene creada, separando al obrero, cerrando sus fábricas y creando dificultades a la clase trabajadora, de la que se halla dispar. Se extiende el orador en consideraciones, que acusan la necesidad de la lucha de clases, y que quien pretende abolirla es el socialismo, mientras que el capital se empeña en sostenerla.

### A TRABAJAR, CON EL TRIUNFO ELECTORAL O SIN EL

El señor Largo Caballero anuncia que va a terminar, porque el acto se hace demasiado extenso. Dice que van a las elecciones llenos de optimismo, llenos de fuerza y que en la lucha electoral hay que triunfar, y para ello hay que trabajar mucho; mas si no se triunfara, también hay que seguir trabajando mucho, hasta conseguir la emancipación social, transformando la propiedad privada en propiedad social.

Los aplausos y vivas se oyen en todas las localidades, extendiéndose "La Internacional" a la salida del mitin.

### Comentarios de la prensa a la constitución del Tribunal de Garantías

MADRID. — La mayor parte de los periódicos de la capital de la República se dedican en sus números de hoy a comentar los incidentes ocurridos ayer al formarse el Tribunal de Garantías Constitucionales. Como es natural, los órganos de los jesuitas y de los monarquizantes "El Debate" y "A B C", respectivamente, arriman el ascua a su sardina y aprovechan la circunstancia para dirigir torpes ataques al más alto tribunal de la nación.

El periódico "Ahora" no hace extensos comentarios acerca del inte-

rés de la apertura y primera sesión de aquel organismo, pero al juzgar los incidentes culpa de todo lo ocurrido al señor Pradera.

"El Liberal" dice que el incidente promovido por el señor Pradera se convirtió en un simple escándalo de plazuela, en el que el citado derechista fué el único promotor.

"El Sol" se ocupa también de lo ocurrido en la primera sesión celebrada por el Tribunal de Garantías, y después de exponer su impresión sobre la formación del mismo, coincide con los demás periódicos de ambiente republicano, en que el señor Pradera fué el único culpable de cuanto sucedió y del que se logra sacar una desagradable impresión toda vez que de nuestra que así ha obrado en esta sesión primera de ayer en el Tribunal de Garantías, el notable papel que habrá de desempeñar en la Cámara, si por desdicha sale elegido candidato.

"El Socialista" publica una amplia información del mitin celebrado anoche en el Cinema Europa, y transcribe taquígraficamente los discursos que pronunciaron los tres ex ministros del partido socialista.

Se lamenta de las deficiencias ocurridas con la emisión al radiar los discursos, y dice que ello se ha debido al funcionamiento de estaciones clandestinas que a todo evento intentaron interrumpir el que los radioescuchas pudieran recoger los discursos del mitin.

Triunfador y arrogante como el águila; traicionero y poderoso como el halcón. Así se nos presentan **FREDRIC MARSH** y **GARY GRANT** en la producción PARAMOUNT, rebuscante de episodios como movidos; plena de acción y entrañable emoción.

**El águila**  
**y el halcón**  
que se estreza hoy sábado, GRAN MODA, a las 7 y 10,30 en el **SALÓN VICTORIA**

**EL ALCAZAR** PLAZA DE NUMANCIA  
EL MEJOR SALÓN DE BAILE  
Recientemente restaurado :: Inmejorable orquesta americana  
compuesta por once profesores  
**Mañana, domingo, de cuatro y media de la tarde a nueve de la noche**

**TEATRO PEREDA**  
Hoy, sábado, a las 7 tarde y 10,30 noche  
Estreno de la sensacional película clasificada como la mejor producción del año interpretada por el incomparable actor PAUL MUNI  
**SOY UN FUGITIVO**  
el más conmovedor y humano de todos los cine-dramas; es un paso gigantesco que nos lleva de una vez al cine del porvenir.  
Completará este soberbio programa, el maravilloso dibujo en colores, **Pájaros en Primavera**

**CINE FRONTON**  
Hoy, sábado, a las 6,30 y 9 noche, REAPERTURA en la preciosa película hablada y cantada en español,  
**EL SABOR DE LA GLORIA**

**Salón Pradera** Recinto de la Feria de  
:: :: Muestras :: ::  
Mañana, domingo, GRAN BAILE de 5 a 9 de la noche  
**Precios populares**  
ORQUESTA INTEGRADA POR SIETE PROFESORES

**CLÍNICA DENTAL**  
**Francisco Villar**  
Médico dentista  
Travesía de San Emeterio, 1, 1.º  
**PUERTOCHICO**

**Garage PUERTOCHICO**  
CALDERÓN, 25  
**Manuel Fernández**